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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال امتحانات نهايي نمونه سوالات

                              13871387خرداد ماه خرداد ماه   --سؤالات امتحاني هماهنگ كشوريسؤالات امتحاني هماهنگ كشوري                                                                                  ))33((شيمي شيمي 
  

  

  .هر يك از واكنش ها و جمله هاي زير را با نوشتن فرمول شيميايي و كلمه هاي مناسب كامل كنيد -1
  .دارند................... و .................. ازهاي مختلف حجم در فشار و دماي ثابت يك مول از گ) آ  
  .توليد مي شود..................... گاز ...................... در طراحي كيسه هاي هوا براي خودروها از تجزيه ) ب  
+→++گرما       ) پ   )s(Fe)s(ONa...)s(Na 236 2  
g(CO)g(OH...)s(NaHCO(      ) ت   2232 ++Δ  

  .را نشان مي دهد2ABو  2Bر يك واكنش شيميايي بين شكل هاي زي - 2
  .ي موازنه شده براي اين واكنش را بنويسيدمعادله) آ  
  .ي محدودكننده را با نوشتن دليل تعيين كنيدواكنش دهنده) ب  
  .نوع واكنش را بنويسيد) پ  

% 8/98اگر بازده اين واكنش . پيشنهاد مي شود، زيرا با انجام واكنش زير فقط بخار آب توليد مي شودگاز هيدروژن به عنوان سوخت پاك  - 3
  كيلوگرم آب توليد كند؟ 00/85باشد، چند گرم گاز هيدروژن مي تواند 

و ) H(هيدروژن % 59/8،  )C(كربن % 92/73يك نمونه نيكوتين شامل . نيكوتين يك تركيب اعتيادآور و سمي است كه در تنباكو وجود دارد - 4
  .فرمول تجربي آن را به دست آوريد. است) N(نيتروژن % 22/17

  با توجه به شكل هاي داده شده، اگر قاشق را در فنجان پر از آب قرار دهيم، با حذف گزينه هاي  - 5
  .نادرست عبارت درست را به پاسخنامه منتقل كنيد

  
  .به تدريج                          ) آب در فنجان(انرژي سامانه ) ب  .است       جهت انتقال گرما از             ) آ  

  
  .آب درون فنجان، سامانه               است) پ  

  .واكنش داخل كادر را به دست آوريد HΔ) قانون جمع پذيري گرماي واكنش هاي شيميايي(با به كاربردن قانون هس  - 6
  

  

kJ/H)g(OH)g(O)g(H)

kJH)g(HC)g(H)g(HC)

kJ/H)g(OH)g(CO)g(O)g(HC)

8489223
1372

813262231

3222

262242

122242

−=Δ→+

−=Δ→+

−=Δ+→+

°

°

°

  

ها فرآيندهاي داده شده در جدول باشد، با قراردادن اعداد در محل مناسب و تعيين نوع  HΔمربوط به ) - 46و + 5/6و + 2/1(اگر سه عدد  - 7
  .)جدول را به پاسخنامه منتقل كنيد. (آنتالپي جدول را كامل كنيد

mol.kJ(H(  ي فرآيندشماره 1−Δ  ي فرآيندمعادله  نوع آنتالپي  
g(Ar)l(Ar( آنتالپي استاندارد تبخير ؟  1 →  

g(NH)g(H)g(N(  ؟  ؟  2 322 2
3

2
1

→+  

g(Cl)g(Cl( ؟ +242  3 22 →  
l(Ar)s(Ar( ؟ ؟  4 →  

 
 
 

  قاشق به آب
 آب به قاشق
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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال امتحانات نهايي نمونه سوالات

  .با توجه به شكل ها به موارد زير پاسخ دهيد - 8
  .ت مولكول هاي اتانول را در هر دو ظرف با نوشتن دليل مقايسه كنيدميانگين سرعت حرك) آ  
  به دماي هر دو ظرف، انرژي يكساني نياز است؟ چرا؟ C°5آيا براي افزايش ) ب  
  اگر محتويات اين دو ظرف را به ظرف سومي منتقل كنيم، كدام يك از خاصيت هاي داخل ) پ  
  )ظرفيت گرمايي و چگالي(؟ چرا؟ پرانتز تغيير نمي كند  

  .با توجه به واكنش هاي داده شده با نوشتن دليل به پرسش ها پاسخ دهيد - 9

kJ/H)l(OH)g(ON)s(NONH)
kJH)s(MgO)g(O)s(Mg)

kJH)g(NO)g(ON)

212523
1204222

5821

2234
2

242

−=Δ+→

−=Δ→+

=Δ→

  

  كدام واكنش در همه دماها در جهت نشان داده شده خود به خودي است؟ ) آ  
  كدام مورد با كاهش آنتروپي همراه است؟) ب  

  
  يك تابع حالت است؟ چرا؟) تغيير انرژي دروني( EΔآيا   : يدبه اين پرسش پاسخ ده -10
  آب به چند ليتر استون نياز است؟ - حجمي استون% 30محلول  L10براي تهيه  - 11
  .درست يا نادرست، شكل درست هر مورد نادرست را بنويسيد) هاي(پس از مشخص كردن عبارت  -12

  .ي غيرصابوني استانات يك پاك كنندهسديم دودسيل بنزن سولف) آ  
  .كف يك كلوييد گاز در مايع است) ب  
  .در آب به صورت يوني حل شده و به محلول آبي آن الكتروليت قوي مي گويند 3NHمولكول هاي ) پ  

با توجه به مراحل داده شده به پرسش ها پاسخ  .در آب شامل دو مرحله است، كه هم زمان انجام مي شوند (KCl)حل شدن پتاسيم كلريد  -13
  .دهيد

12

11

436832

527001
2 −−+−+

−−+

−=Δ+→+

+=Δ+→

mol.kJ/H)aq(Cl)aq(K)g(Cl)g(K)(

mol.kJ/H)g(Cl)g(K)s(KCl)(
OH  

  .را محاسبه كنيد KClآتتالپي انحلال ) ب  چه نام دارند؟ ) 2(و ) 1(هر يك از مراحل ) آ  
  .غلظت مولار اين محلول را حساب كنيد. از اين ماده وجود دارد g3محلول سديم نيترات  ml 100در  -14
  .استفاده از نمودار زير به پرسش هاي داده شده پاسخ دهيدبا  - 15

  .بنويسيد C°40را در دماي  2COانحلال پذيري گاز ) آ  
  C°45آب باشد، در دماي  g100در  g3/0 2Clمحلولي كه شامل ) ب  
  دارد؟ ) ه، سيرنشده يا فراسيرشدهسيرشد(چه حالتي   
  از اين نمودارها چه نتيجه اي مي گيريد؟) پ  

  
  
  
  

  .به پرسش هاي زير پاسخ دهيد -16
  كدام يك، آب خالص يا يك محلول آب و نمك، در دماي پايين تر منجمد مي شود؟ چرا؟ ) آ  
 چرا مولكول هاي هگزان در تولوئن به خوبي حل مي شوند؟) ب  

 
  

  mL150 اتانول خالص
CT o25=  

 )2(ظرف 

  mL100 اتانول خالص
CT o25=  

 )1(ظرف 
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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال امتحانات نهايي نمونه سوالات

  13813877ماه ماه خرداد خرداد   --امتحاني هماهنگ كشوريامتحاني هماهنگ كشوريپاسخ سؤالات پاسخ سؤالات 
  
  .در فشار و دماي ثابت يك مول از گازهاي مختلف حجم ثابت و برابر دارند) آ -1

  .شود توليد مي) نيتروژن( 2Nگاز  )سديم آزيد(  3NaNهاي هوا براي خودروها ، از تجزيه  در طراحي كيسه) ب  
  )پ  

+⎯→⎯++رماگ )s()s()s()s( FeONaOFeNa 236 232  

)g()g()s()s( COOHCONaNaHCO 223232 ++⎯→⎯Δ  

322) آ - 2 22 ABBAB ⎯→⎯+  
  .ماند زيرا در جريان واكنش زودتر از واكنش دهنده ديگر مصرف شده است و در پايان واكنش از آن باقي نمي) ب  
 تركيب) پ  

 
  
3 -  

)g()g()g( OHOH 222 22 ⎯→⎯+  

OHkg/ =×⇒=×⇒مقدار نظري=20386 10085898100 2OHkg
  بازده درصدي واكنش/

2
2

2
2
2

2
2

2
23

22 2095641
2

2
2

9917
1

1
100386 Hg/

Hmol
Hg

OHmol
Hmol

OHg/
OHmol

OHkg
OHg

OHkg/Hg? =××××=  

4 -   

CCmol/
Cg/

CmolCg/Cmol? / 55160112
19273 231 ⎯⎯⎯ →⎯=×= ÷  

NHC ⎯⎯⎯⇒فرمول تجربي75 →⎯=×= ÷ HHmol/
Hg/
HmolHg/Hmol? / 7598001

1598 231  

NNmol/
Ng/

NmolNg/Nmol? / 12310014
12217 231 ⎯⎯⎯ →⎯=×= ÷  

  باز) پ  يابد كاهش مي) ب  آب به قاشق) آ - 5
  .شود معكوس و دو برابر مي) 2(ضرب ، واكنش  2در عدد ) 1(واكنش  - 6

kJ/)kJ/(HOHCOOHC )g()g()g()g( 626538132624462 122242 −=−×=′Δ+⎯→⎯+  

kJ)kJ(HHHCHC )g()g()g( 2741372222 224262 =+×=′Δ+⎯→⎯  

kJ/HOHOH )g()g()g( 848922 3222 −=Δ⎯→⎯+  

321 HHHH Δ+′Δ+′Δ=Δ                        واكنش)g()g()g( OHCOOHC 22262 6472 +⎯→⎯+  
kJ/)kJ/(kJkJ/H 42869948927462653 −=−++−=Δ واكنش  

7 -   
  

  
  
  
  
  
  

  مقدار عملي
 مقدار نظري مقدار نظري

mol.kJ(H(  شماره فرآيند 1−Δ معادله فرآيند  نوع آنتالپي  
    آنتالپي استاندارد تبخير  5/6  1

    آنتالپي استاندارد تشكيل  46  2
  

    آنتالپي متوسط پيوند  242  3
    آنتالپي استاندارد ذوب  2/1  4

)g()l( ArAr ⎯→⎯

)g()g()g( NHHN 322 2
3

2
1

⎯→⎯+

)g()g( ClCl 22 ⎯→⎯

)l()s( ArAr ⎯→⎯
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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال امتحانات نهايي نمونه سوالات

  .زيرا دماي هر دو ظرف برابر است. در هر دو ظرف يكسان است) آ - 8
  .زيرا هر چه مقدار ماده بيشتر باشد ، انرژي بيشتري لازم است: خير) ب  
  .زيرا چگالي يك خاصيت شدتي است و به مقدار ماده بستگي ندارد. چگالي) پ  

  
  .است ΔS<0و  ΔH>0چون  3واكنش ) آ - 9

  .زيرا هر چه مقدار ماده بيشتر باشد ، انرژي بيشتري لازم است. خير) ب  
  .هاي گازي كاهش يافته است زيرا تعداد مول - 2واكنش) پ  

  .فقط به حالت آغازي و پاياني سامانه وابسته است. زيرا به مسير انجام فرآيند بستگي ندارد -بله -10
11 -   

L3=حجم استوانه⇒×=⇒×= 1001030100
L

  درصد حجمي

  درست) ب  درست) آ -12
  .گويند شوند و به محلول آبي آن الكتروليت ضعيف مي به طور عمده در آب به صورت مولكولي حل مي 3NHهاي  مولكول -نادرست) پ  

  Cl−و  K+هاي  پوشي يون آب) 2(و در مرحله KClفروپاشي شبكه بلوري ) 1(مرحله ) آ -13
)mol.kJ/(mol.kJ/HHHH KClانحلالشبكهپوشيآبKClانحلال

11 4368352700 −− −+=Δ⇒Δ+Δ=Δ  
109170)گرماگير( −=Δ⇒ mol.kJ/H   KClانحلال

14-   
1

3
3

33
3331 3501

1000
100

10
9584

13 −− =×××= L.mol/
NaNOL

NaNOmL
NaNOmLNaNOg/

NONamol
NaNOgNaNOL.mol?  

 
  .يابد پذيري كاهش مي با افزايش دما انحلال) پ.             تمحلول سيرنشده اس) ب.        گرم آب است 100در  2COگرم  1/0) آ - 15
  .دهد تر رخ مي چون به طور كلي انجماد هر محلول آبي كه داراي حل شونده غيرفرار است در دماي پايين -محلول آب و نمك) آ -16

يا شبيه ، شبيه را در ( اذبه واندروالسي وجود دارد ها نيروي ج هاي ناقطبي دارند و بين اين مولكول زيرا تولوئن و هگزان هر دو مولكول) ب  
  )كند خود حل مي

  
  

  حجم حل شونده
 حجم محلول

حجم استوانه
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